

AÑO XXVI.—Número 9.8.9

SANTANDER—Viernes 8 de noviembre de 1918

Teléfono número 139

REBOLLIDO. OORNAS DE FLORES. BLANCA, 2. TELÉFONOS 755 Y 223



## D.ª Jesusa Abascal Ruiz

VIUDA DE TOCA  
HA FALLECIDO EL DIA 7 DE NOVIEMBRE DE 1918  
A LOS 36 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos Fernando y Manuel; padres don Manuel Abascal Ruiz (del comercio) y doña Felicianita Ruiz Abascal; hermanos Manuela, Carmen y María; sus tíos don José, don Vidal, doña Manuela y don Santiago Ruiz Abascal (del comercio de esta plaza); hermanos políticos don José, doña Natalia y don Miguel Toca Fernández (ausentes), sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amigos tengan la caridad de encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver hoy, 8, a la UNA de la tarde, desde la casa mortuoria, San Francisco, 18, cuarto; y a los funerales el día 9, a las DIEZ de la mañana, en la parroquia de San Francisco, y a la misa del alma el mismo día, a las OCHO, en la misma parroquia.

Santander, 8 de noviembre de 1918.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 227.—Servicio permanentes

## SANTORAL

Día 8.—Viernes.—El Patrocinio de Nuestras Señoras, Santos Severiano, Severo, Victorino y compañeros mártires, y San Godofredo.

Día 9.—Sábado.—Aparición de la Virgen de la Almudena en la Cueva de la Vega de Madrid, santos Teodoro y Sotero, mártires.

## La Escuela de Náutica

En la sesión subsidiaria que celebrará esta tarde el Ayuntamiento se dará cuenta de una proposición firmada por la mayor parte de los concejales de todas las fracciones políticas para que la Corporación municipal se dirija al ministro de Instrucción pública, solicitando la inclusión en los presupuestos de su departamento de la cantidad necesaria para el sostenimiento de la Escuela de Náutica de Santander, que actualmente está sostenida por la Diputación provincial.

La proposición no puede ser más oportuna; la labor que ha de realizar cualquier Gobierno que suba al Poder ha de ser en primer término la confección y aprobación de los presupuestos y en ellos debe consignarse lo necesario para el sostenimiento de las trece Escuelas de Náutica existentes en España.

La importancia de los estudios que en estos centros se cursan es más que suficiente justificación para que el Estado se preocupe de ellos y los tome a su cargo. Así lo han comprendido los gobernantes, sin que por una especie de fatalidad que parece pesar sobre esta clase de centros, se haya resuelto una nada.

En 16 de septiembre de 1913 se publicó un decreto declarando independiente el funcionamiento de estas Escuelas, que hasta entonces habían estado unidas a los Institutos de segunda enseñanza. Fue un paso dado hacia la organización de estos estudios de cuya reorganización se trató nuevamente por real decreto de 28 de mayo de 1915, en cuya disposición se prometía incluir las cantidades necesarias en los primeros presupuestos del Estado.

La prórroga de los que entonces regían y que aun no han sido reemplazados por otros, impidió que la solemne promesa haya tenido aun cumplimiento.

En el aneproyecto de los presupuestos presentados por el Gobierno, hoy en crisis también, se incluyó la cantidad necesaria. Las incidencias de la política han vuelto a entorpecer la agregación al Estado de las Escuelas de Náutica.

Por eso decíamos que la petición es ahora oportunísima ya que conviene recordar tan importante asunto en el momento en que el recuerdo puede servir para que no se padezca un nuevo y lamentable olvido que prolongue por más tiempo una situación realmente anormal en este ramo tan importante de la enseñanza.

Por lo que se refiere a la Escuela de Náutica de Santander, que desde hace tantos años funciona y de la que han salido tantos marinos, está sostenida por la Diputación provincial de Santander, sin que el sacrificio que esta Corporación impone sea bastante y con la cooperación económica de la Cámara de Comercio, pero esos sacrificios son insuficientes.

En la Escuela de Náutica, además de los estudios para la obtención del certificado de alumno aspirante de náutica y alumno aspirante de maquinista que autorizan para después de realizados los viajes de prácticas sufrir el examen de piloto y maquinista naval, se dan clases nocturnas para obreros, en las que estos pueden adquirir los co-

nocimientos necesarios para ser patronos de cabotaje y de pesca.

Solamente en la Escuela de Náutica hay matriculados 47 alumnos, además de los que asisten a las clases nocturnas.

Estas enseñanzas, exigen, como es lógico, un profesorado numeroso, cuyo sostenimiento implicaría un sacrificio superior a las fuerzas económicas de la Corporación provincial, que tiene a su cargo otras múltiples atenciones y resultaría imposible el funcionamiento de la Escuela sin el desinterés y la verdadera abnegación de los señores que componen el claustro de profesores, que se imponen en su mayor parte la tarea de la enseñanza, sin percibir otra retribución que la satisfacción del deber cumplido y la observancia de aquel precepto cristiano de enseñar al que no sabe.

Doce profesores explican en la Escuela y de ellos solamente cuatro perciben retribución, siendo la mayor de 2.500 pesetas anuales y las otras tres de 1.100, 900 y 600 pesetas.

Pero si puede haber profesorado gratuito, porque así resulta en efecto, no puede ocurrir lo mismo con el subalterno ni con el material que el centro necesita para la enseñanza.

En el real decreto ya citado, fecha 28 de mayo de 1915, se disponía que las Diputaciones y Ayuntamientos que quisiesen sostener el funcionamiento de las Escuelas de Náutica, lo comunicasen al ministro de Instrucción pública, viniendo obligadas las referidas Corporaciones a sufragar los gastos de instalación, material, personal administrativo y subalterno y las gratificaciones al profesorado.

La Diputación provincial de Santander, con muy buen acuerdo, dándose exacta cuenta de la importancia de los estudios de náutica, continuó contribuyendo en la misma forma que venía haciéndolo, al sostenimiento de la Escuela, con la esperanza de que el Estado se hiciera cargo en su día de dicho centro docente.

Su cooperación sin embargo no bastaba y entonces la Cámara de Comercio, o mejor dicho los navieros que forman parte de ella, acordaron contribuir a la adquisición de material, y a ello destinaron 25 céntimos por tonelada de arqueo.

De la administración de los fondos así recaudados se encargó la misma Cámara de Comercio, a petición del profesorado de la Escuela y atendiendo, como es lógico, las indicaciones de éste.

De este modo se ha conseguido que el material de enseñanza de la Escuela de Náutica de Santander sea realmente importante.

A ello ha contribuido también el generoso naviero don Adolfo Pardo, que costeó el montaje del magnífico modelo de fragata que hay en la Escuela.

Gracias a ese montaje, los alumnos pueden darse exacta cuenta de todas las maniobras, como si se hallasen realmente navegando.

En situación análoga a la Escuela de Santander y aun en peores condiciones que la nuestra, se hallan todas las Escuelas de Náutica y a todas por lo tanto interesa que su incorporación sea pronto un hecho; por eso creemos que debe intentarse para conseguirlo una acción mancomunada, que resultará mucho más eficaz que una petición aislada.

De esta gestión pueden encargarse los representantes en Cortes, de acuerdo con sus compañeros de representación parlamentaria de aquellas provincias donde existen centros de esta clase.

## Ecos de sociedad

Para el acaudalado comerciante cubano don Rosendo Galbán Palacio ha sido pedida, a la respetable señora do-

ña Honorinda Grijuela, viuda de Alonso, la mano de su bellísima y distinguida hija Angelita.

Hicieron la petición don Julián Ruiz y don Gonzalo Cuesta. La boda se celebrará en breve.

## El estado sanitario

EN LA CAPITAL

En las oficinas de Higiene y Sanidad y en otras oficinas municipales, nos facilitaron los siguientes datos relativos al estado epidémico de la capital:

54 nuevas invasiones.  
2 graves.  
19 altas.  
17 defunciones.

En el Negociado de Higiene, hablamos con un distinguido doctor, que nos dijo que el estado sanitario de la población mejoraba de un modo rápido.

—¿...? —No, no dicen nada esas nuevas invasiones; la mayor parte de ellas son de los pueblos que rodean la capital, tales como Peña Castillo y Monte donde se observa un recrudecimiento en la epidemia.

Además, de esas invasiones hay que descontar bastantes que son de días anteriores, yo le aseguro a usted que las invasiones hoy en la capital no habrán llegado ni con mucho a 20.

—¿...? —Como usted vé, el número de defunciones, aunque crecido, ha disminuido bastante.

Hay que tener en cuenta que esta época es siempre en la que más defunciones ocurren; tuberculosos, cardíacos y otros enfermos pagan ahora su tributo.

Habrán usted observado—continuó nuestro amable interlocutor—que el número de ataques graves es reducidísimo.

Tenga presente también el número de altas; se consiguen 19; ¿cree usted ni puede creer nadie, que en todo el día de hoy no haya habido más de 19 altas en todo Santander? Tengo por seguro que se reúnen cuatro amigos cualquiera y entre sus conocidos pueden contar doble o tripe número de altas.

No hay que ser pesimistas; la epidemia—gracias a la Divina Providencia—no ha atacado de verdad en Santander, y es de esperar y de desear, que dentro de muy pocos días nos veamos libres de ella.

EN PEÑA CASTILLO

En este pueblo la epidemia ha adquirido caracteres graves.

Hay numerosos atacados que son solícitamente atendidos por el médico señor Pardo, desde que cayó enfermo el señor Ortiz.

El señor Pardo comparte ahora sus tareas con don Rufino Pelayo, y a ambos presta ayuda como practicante el virtuoso sacerdote Padre Rudesindo López.

Anteayer comenzaron el Sr. Pelayo y el Padre Rudesindo la laudable misión que se han impuesto. La primera visita que hicieron fué a un enfermo que se hallaba en estado agónico.

Después de haberle suministrado los auxilios de la Ciencia, el Padre Rudesindo le administró los Santos Sacramentos.

Ayer repitió su visita el señor Pelayo, que visitó a doce enfermos, cinco de los cuales se hallan graves, entre éstos el que fué administrado el día anterior; el Padre Rudesindo no acompañó al señor Pelayo por hallarse aquel en estado febril y habérselo prohibido terminantemente el señor Pelayo.

Los avisos se recibirán en la droguería del Crucero, no farmacia, como, por error, decíamos ayer.

EN LOS PABELONES DE INFECIOSOS

En el de Cajo ingresaron ayer cuatro atacados; tres fueron dados de alta y no ocurrió ninguna defunción. Quedan en este pabellón 36 epidemizados.

En el de Mallán no hubo ningún nuevo ingreso ni ninguna defunción.

Dos hombres que estaban hospitalizados han sido dados de alta; quedan siete mujeres atacadas.

Para hoy están anunciados nuevos ingresos.

HERMOSO RASGO

El industrial don Pedro González, de la Reyerta, ha encargado al facultativo don Alberico Pardo, visite a todos los vecinos pobres del barrio de La Reyerta, que lo soliciten, sufragando el señor González todos los gastos que esto ocasiona.

Además, el señor González ha puesto, para este servicio, un coche a disposición del señor Pardo, y otro a la de la Alcaldía, para la visita domiciliar de la Beneficencia municipal.

Los gastos de la epidemia Por si el estado epidémico lo hiciera preciso, se viene estudiando el ofrecimiento hecho al Ayuntamiento por los Bancos Mercantil, de Santander y Monte de Piedad, y que se eleva a 75.000 pesetas.

EN LA PROVINCIA

Liendo.—Ocho nuevas invasiones; 2 gravísimas; 5 graves. Mejora el estado sanitario.

Los Corrales.—Dos nuevos casos. Once altas; 3 defunciones.

Suances.—Mejora el estado sanitario.

Los Tojos. Alfoz de Lloredo.—Dos defunciones. Nueve graves; 12 nuevas invasiones.

Vega de Pas.—Sigue igual.

Entrambasaguas.—240 atacados; 55 graves; 1 fallecido; 15 altas.

San Roque.—Mejora el estado sanitario; de 100 enfermos que hubo, quedan 25; 8 graves.

Riotuerto.—Continúan las invasiones. Total de atacados, 108, todos de carácter leve.

Santofía.—Dos nuevas invasiones. Altas, 15; defunciones, 1.

Soldrzano.—26 invasiones; 1 grave. Bareyo.—Hay 50 atacados; siete graves; cuatro defunciones.

Soba.—Un nuevo caso grave; cuatro leves. Hay cuatro casos graves y noventa leves.

Bárcena de Cicero.—Hay 186 de carácter benigno; cuatro graves; diez altas. No han ocurrido nuevas invasiones.

## Junta de Obras del Puerto

Ayer se celebró la sesión subsidiaria que presidió don Francisco García y asistieron como vocales los señores S. González y Corcho, don (Leonardo). Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor García da las gracias a la Junta por el pésame que le dió con motivo del fallecimiento de su querido hermano.

Se felicitó de haber sido nombrados nuevos vocales de la Junta personas de tanta significación y buenas condiciones como los señores Piñero y Corcho; éste último da las gracias y promete colaborar con la mejor voluntad.

Se dió lectura de un extenso informe del señor ingeniero director, oponiéndose a la solicitud de arriendo del muelle longitudinal de Alavedra, a la Compañía Transmediterránea.

También se dió lectura de un voto particular formulado por el vocal don Victoriano López Dóriga sobre el mismo asunto.

Después de discutir ampliamente el asunto, votando contra el dictamen de la Dirección facultativa, los señores S. González y Corcho, y a favor los señores García y Huidobro, aprobándose el dictamen por el voto de calidad del presidente. Por lo tanto, dicho dictamen se elevará a la Superioridad para que resuelva.

Se dió cuenta de otro dictamen de la Dirección facultativa, sobre el proyecto de construcción de una grada-astillero, que solicita don Leopoldo Pardo, en representación de doña Saturnina Iruleta, y que es aprobado en sentido favorable.

De una Real orden aprobando el proyecto de dos edificios para evacuados, uno en la plaza del Progreso y otro en el Paseo de Pereda, cuyo presupuesto asciende a 20.122 pesetas, haciéndose las obras por administración.

Otra aprobando el ascenso del mecánico de la Dirección facultativa don Adolfo Compostizo, a 2.875 pesetas.

Otra aprobando la Dirección General las cuentas de ingresos y gastos desde el año 1913 a 1917.

La Junta aprueba las cuentas del mes de septiembre.

El señor Huidobro dió cuenta de un telegrama circular que ha recibido de la Dirección general de Obras Públicas, en el que piden todos los anteproyectos y programas rectificados de obras y servicios para su habilitación, teniendo en cuenta el desarrollo probable.

Añade el señor Huidobro que, habiendo necesidad de que estos anteproyectos estén en la Dirección a fines del presente mes, advierte a los señores vocales que habrá necesidad de celebrar una sesión extraordinaria para el examen y aprobación de los mismos.

Los señores vocales se muestran muy conformes por la importancia de estos asuntos.

El señor S. González pide un socorro a la Junta para el empleado que acaba de jubilarse Ramón Bustelo, en atención a su excelente comportamiento durante los muchos años que ha estado al servicio de la Junta.

El presidente hace observar la imposibilidad de concedérselo, por no haber para ello consignación.

## UNA CARTA

Por atención al príncipe Radzivil, publicamos a continuación una carta que nos ha remitido, aunque estamos seguros de que en el suelto nuestro a que dicho señor se refiere no habíamos para él ni para su país, porque no debe haberla, cuando no hay intención de molestar, y nosotros siempre hemos sido respetuosos con las personas y con el infortunio como cumple a caballeros.

El referido suelto, estaba, como han podido apreciar nuestros lectores, escrito con humorismo y ligereza, como

convenía a la índole baladí y un poco extraña del asunto.

Dice así la carta del príncipe Radzivil.

"Santander 7 noviembre 1918.

A la Dirección del periódico LA ATALAYA.—Santander.

Distinguida Dirección. Me dirijo a su lealtad periodística y a su imparcialidad para pedir a ustedes insertar en su estimado periódico lo que sigue: He leído con mucho interés la novela titulada "El Príncipe y el Doctor", y digo novela, porque casi nada de lo relatado en ella responde a la realidad de lo ocurrido.

Ni yo he estado enfermo, ni he sido auscultado ni me ha recetado nada el señor Fernández Almiñaque.

La persona de mi familia para la cual ha venido, no ha querido ni verlo, ni recibirlo; por consiguiente, no ha auscultado ni ha recetado nada.

Lo ocurrido fué, que uno de mis criados, asustado en el momento, de ver a la persona en cuestión postrada, y temeroso de lo que no fué más que un momentáneo desmayo, telefoneó pidiendo el auxilio de la Casa de Socorro, la que contestó que el médico no venía si no se le enviaba un coche de alquiler.

Después de dos días de esto recibí de dicho señor una carta amenazadora y descortés, reclamándome 100 pesetas, por un servicio público de urgencia en Santander. La cosa se comenta por sí misma y resulta que en Santander una sola visita de médico con el coche, al parecer obligatorio es de 125 pesetas.

Sin dar más importancia al asunto, de lo que se merece, no me parece muy hospitalario tratarme de bolchevik, ni burlarse de los infortunios de mi patria, que ojalá nunca sobrevengan en este bello y hospitalario país de España, que tanto quiero. Y justamente, permítame que este amor a su país tan hospitalario, me dé el derecho de indicarle que no considero ni ventajoso para la buena fama de hospitalidad de que goza Santander ni para su porvenir de ciudad balnearia y de extranjeros, burlarse de las personas que vienen aquí tranquilas a disfrutar del encanto de las playas del Sardinero.

En cuanto a quién soy ni qué opiniones políticas profeso, no creo es este el lugar ni el momento de exponerlas.

Sírvanse ustedes recibir mis gracias anticipadas por esta rectificación, y queda de ustedes afectísimo,

Príncipe Radzivil.

## LA SITUACION POLITICA

# Sigue la crisis sin solucionarse

(POR TELEFONO)

DESPEDIDA DE CAMBO

Esta mañana, después de estar en Palacio, acudió el señor Cambó al ministerio de Fomento a recoger sus papeles, despidiéndose de los jefes de Sección.

Dijo que en el presupuesto había introducido mejoras para la nación y que estima que dichas mejoras las aceptará el que le suceda.

Los regionalistas añadió, laborarán en este sentido, aunque vayan a la oposición.

MANIFESTACIONES DE VENTOSA

El señor Ventosa estuvo también en el ministerio de Abastecimientos mostrándose agradecido a la colaboración que le había prestado el personal de su departamento.

Interrogado por los periodistas dijo que nada podía decir respecto a la crisis, pues "no le gusta actuar de ver en activo."

DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación facilitó esta mañana una nota oficiosa a los reporters, en la que se dice que el señor García Prieto había visto que algunos periódicos manifestaban que el conde de Romanones y Cambó habían mostrado su extrañeza al conocer el discurso pronunciado por el marqués de Alhucemas en el Congreso.

Añade la nota que el marqués de Alhucemas no había solicitado colaboración de ninguno de ellos y hace constar que tampoco el señor García Prieto tuvo noticia de la actitud del señor Cambó cuando hizo sus manifestaciones en días anteriores.

No debe extrañar, por tanto, la conducta del señor García Prieto.

Debe, en cambio, alabarse su actitud al dar a conocer su criterio personal, sin tapujos de ninguna clase, en el Parlamento, que ya están mandados retirar. LA CANDIDATURA DEL NUEVO GOBIERNO SEGUN "EL SOL"

"El Sol" considera probable que el Gobierno que forme el marqués de Alhucemas, si lo forma, quedará constituido en la siguiente forma:

Ministro de Estado, duque de Almodovar.

De Gobernación, Frances Rodriguez de Silveira (don Luis).

De Hacienda, Alba.

De Gracia y Justicia, Rodriguez de la Borbolla.

De Fomento, Gasset.

De Instrucción Pública, Burrell.

De Abastecimientos, Alcalá Zamora.

De Marina, el almirante Florez.

De Guerra, general Aguilera.

EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR DATO

En el domicilio del señor Dato se reunieron hoy los exministros de su partido.

El jefe del partido conservador manifestó a que apoyaría con sus votos al Gobierno que se forme, a fin de darle facilidades para que legalice la situación económica.

Algunos exministros, comentando lo expuesto ayer en el Parlamento por el señor Sánchez Guerra, de que hablaba por cuenta propia, manifestaron que no podía decir otra cosa, teniendo en cuenta que el presupuesto presentado a las Cortes es obra del señor González Besada.

LOS REFORMISTAS

En el domicilio del jefe del partido reformista, don Melquíades Alvarez, se reunieron hoy los diputados de este partido.

Suspendieron la reunión para almorzar, conviniendo en volver a reunirse por la tarde.

EL CONDE DE ROMANONES

El domicilio del conde de Romanones se ha visto muy concurrido de amigos políticos toda la mañana, comentando la crisis y su probable solución.

El conde manifestó que se hallaba dispuesto a prestar amplio y completo apoyo a un Gobierno presidido por el señor García Prieto, para la pronta aprobación de los presupuestos.

—Cada hora—dijo—trae su obra, y lo económico, por lo cual estoy dispuesto a apoyar al marqués de Alhucemas con todos mis amigos.

—¿Y facilitará usted ministros?—le dijeron.

—Eso ya es otra cosa—replicó el conde.

Reuniré mañana a mis amigos para conocer su opinión en este punto.

—Y si el Gobierno que se forme consigue legalizar la situación económica ¿vivirá mucho tiempo?

—Allá veremos—contestó Romanones—no quiero profetizar nada.

Terminó manifestando su creencia de que hoy se solucionará la crisis.

## Las consultas

LOS SEÑORES CAMBO Y VENTOSA

Esta mañana, a las diez y veinte, acudieron a Palacio los señores Cambó y Ventosa.

Entraron los dos juntos, saliendo a las once y cuarto.

El señor Cambó, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que había despachado con el Rey asuntos urgentes de su departamento y hablado de la situación política actual.

Al preguntarle los periodistas qué había aconsejado al Rey, contestó: —Hemos tenido muy poco que decirle, pues ya hablamos tratado de la posibilidad del momento en el Consejo de ministros.

La aconsejamos que la crisis sea resuelta cuanto antes y en una dirección que menos resistencia presente para el desinteresado apoyo de todas las fracciones políticas y se constituya con vida bastante para la inmediata aprobación de los presupuestos.

Añadió que había hecho entrega a don Alfonso del tomo tercero de su obra sobre ferrocarriles y que creía inmediata y posible la solución de la crisis.

El señor Ventosa se limitó a manifestar que había puesto a la firma regia un decreto prorrogando la ley de subsidencias.

EL SEÑOR VILLANUEVA

A las once y veinte llegó a Palacio el señor Villanueva.

Interrogado por los periodistas si creía en la inmediata formación de un Gabinete, Alhucemas respondió: —Lo que creo imposible—aunque no concuerda con la pregunta de ustedes—es constituir unas nuevas Cortes que dejen aprobados los presupuestos para el 31 de diciembre.

Confío en el patriotismo de todos los sectores políticos y creo que no habrán de poner dificultades para salir del atolladero en que nos hallamos.

A las doce y cuarto abandonó la cámara regia el señor Villanueva.

Dijo al salir que había aconsejado la formación de un Gobierno energético, capacitado para afrontar y solucionar la situación interior y exterior de España.

Creo que Alhucemas es el que se encargará del Poder, por diferentes mo-

# Feria de San Martín, en Treceño

Habiendo aparecido en los periódicos de la capital la suspensión de esta feria, se advierte al público que debe tratarse de un error, pues se celebrará como todos los años, los días 11, 12 y 13 del corriente, en el magnífico ferriódromo de la villa de Treceño, por no haber grippe en dichos pueblos.

tivos que no son del caso enumerar. Sean cualesquiera las reservas que se puedan hacer a esa opinión mía, atención que es la mejor solución que puede darse a la crisis.

Terminó lamentándose de que el señor Maura no haya podido terminar la labor que se propuso realizar.

**EL SEÑOR DATO**  
A las doce y cuarto llegó a la plaza de Oriente don Eduardo Dato.

Dijo que se hallaba circunstancialmente retirado de la política a consecuencia de su estado de salud y que nada sabía concretamente acerca del momento político ni de las verdaderas causas que habían provocado la crisis.

—Me llaman y vengo—añadió. Después manifestó que se hallaba muy mejorado de su dolencia.

Se sabe que el señor Dato había celebrado una conferencia con el señor Besada, quien le puso en antecedentes de lo ocurrido en el Congreso.

Después, el señor Dato estuvo en casa de Maura con quien conferenció.

A la una y cinco de la tarde salió de Palacio el señor Dato, manifestando que había expuesto al Monarca el criterio del partido conservador, favorable a la formación de un Gabinete capaz de aprobar los presupuestos antes de 1.º de enero.

A ese Gobierno los conservadores le apoyaremos hasta la aprobación de los presupuestos.

Luego, según la norma de conducta del nuevo Gabinete, alteramos nuestra conducta, haciendo una oposición moderada según es nuestra manera de ser.

Agregó que esta tarde se celebran dos tres consultas más.

—¿Cree usted—interrogaron los periodistas—que hoy quedará solucionada la crisis?

Con la rapidez que se celebran las consultas esta misma tarde puede quedar solucionada.

**EL SEÑOR GROIZARD**  
A la una y cuarto llegó a Palacio el señor Groizard.

Interrogado por los periodistas, manifestó que no podía decir nada, porque había estado enfermo y no estaba bien enterado de la marcha de los acontecimientos.

A la una y media salió el presidente del Senado.

Manifestó que habían aconsejado al Rey la constitución de un Gobierno de mayorías que garantizase la aprobación de los presupuestos.

Añadió que entendía no debían discutirse los presupuestos.

Además dijo que debía consultarse al espíritu liberal y democrático del país.

Esto en el terreno puramente doctrinal.

**DON MELQUIADES**  
A las tres y cinco minutos llegó a la Plaza de Oriente don Melquiades.

—Es una novedad verle a usted por aquí—le dijeron los periodistas.

—No es cierto, contestó don Melquiades: he estado ya otra vez.

Después se negó, a pesar de haber sido requerido con insistencia a hacer manifestación alguna política.

Don Melquiades Alvarez salió de Palacio a las cuatro menos veinticinco minutos.

Hablando con los periodistas, dijo que había dado cuenta al Rey de la nota que publicó recientemente en la prensa el partido reformista.

En el contenido de ella—dijo el señor Alvarez al Monarca—podemos gobernar los reformistas y pedimos nuestra colaboración al Gobierno que la acepte, pues de lo contrario no podremos formar parte de Gobierno alguno.

Es necesario que el Gobierno que se forme legalice la situación económica y entonces el Rey, si lo considera oportuno podrá dar el encargo de formar un Gobierno que convoque a Cortes constituyentes para democratizar la Corona, haciendo la revolución desde el Poder antes de que la haga el pueblo.

**EL SEÑOR SANCHEZ TOCA**  
El señor Sánchez Toca llegó a Palacio a las tres y veinte de la tarde.

A los periodistas que se le acercaron les dijo:

Ya saben ustedes mi contestación de siempre.

En el Parlamento y nada más que en el Parlamento deben ser resueltas las crisis.

Dicho esto subió a Palacio, de donde salió a las cuatro.

—Nada tengo que añadir a lo dicho hace cinco días en la prensa, manifestó únicamente.

**EL SEÑOR LA CIERVA**  
Don Juan La Cierva llegó a las cuatro a la plaza de Oriente y preguntó a los periodistas la forma en que habían evolucionado las consultas con el Rey las personalidades que le habían precedido.

Cuando se enteró subió a las habitaciones regias.

Salió a las cuatro y media, manifestando a los periodistas que había aconsejado al Monarca la formación definitiva de un Gobierno de fuerza parlamentaria bastante con los actuales ministros, sumando algunas personalidades de prestigio.

Los periodistas pidieron al señor La Cierva su opinión acerca de la solución que tendrá la crisis.

—Ninguna—contestó—porque ya saben ustedes que me equivoco siempre.

En el Parlamento debe dilucidarse la cuestión.

**EL MARQUÉS DE ALHUCEMAS**  
A las seis en punto llegó el marqués de Alhucemas.

De los comentarios que se hacían en los círculos políticos se desprende ya

que la formación de un Gobierno presidido por el señor García Prieto había de resultar muy difícil y así lo confirmó el marqués de Alhucemas al salir de Palacio.

Dijo que considerando que él encontraría grandes dificultades para formar Gobierno aconsejó al Rey que llamase al señor Villanueva, el cual como presidente de la Cámara Popular era el más indicado para formar Gobierno.

**LOS SRES. MAURA Y VILLANUEVA**  
Don Antonio Maura llegó a las siete de la noche.

—Supongo—dijo a los periodistas—que el Rey me ha llamado para darme cuenta del resultado de las consultas y de la marcha de la crisis.

Los periodistas manifestaron al señor Maura que el marqués de Alhucemas había aconsejado al Rey la formación de un Gobierno presidido por Villanueva.

—Todo lo que se haga—repuso el señor Maura—me parecerá bien.

A las 7,20, y cuando se hallaba en la regia estancia el señor Maura, llegó el señor Villanueva.

—Se va usted a encargar de formar Gobierno?—le preguntaron los periodistas.

—No; eso no.

Los periodistas le dieron cuenta de lo que había aconsejado el marqués de Alhucemas, y añadieron:

—Parece que usted va a ser el designado.

—Ahí Eso ya es otra cosa.

El señor Maura, al salir, se limitó a decir que la crisis no estaba aún resuelta.

—Se encargará Villanueva de formar Gobierno?

—Sin duda debe ser así, pues ha venido por segunda vez; y estará bien, porque Villanueva es un prestigio y una personalidad muy significada.

Villanueva, al salir, dijo que no tenía el encargo de formar Gobierno, que la cosa se estaba tramitando y que solo podía recomendar a los periodistas que esperasen.

**EL CONDE DE ROMANONES**  
A las diez de la noche llegó en automóvil el conde de Romanones, pero en aquel momento no se encontraba ningún periodista en la plaza de Oriente, así que el conde subió a Palacio sin detenerse con nadie.

Hasta las once menos cuarto permaneció el conde de Romanones en la regia estancia, siendo abordado por los reporteros a la salida.

—Me avisaron a las nueve—dijo el conde—que había periodistas en la plaza de Oriente.

He estado hablando un rato largo con el Rey, y nada más.

—Nada más?—preguntó un periodista.

—Únicamente, recomendarles a ustedes que no se muevan de aquí, pues ha de venir otra persona.

—¿Quién?

—Ya lo verán ustedes.

Los reporteros citaron los nombres de los señores Dato, Alba, Melquiades Alvarez, Villanueva y Cambó, pero a cada uno de estos nombres el conde de Romanones respondía negativamente.

Al ver que los periodistas no aceptaban, el conde les dijo que estaban desorientados.

Aún insistieron inútilmente los periodistas y preguntaron si mañana quedará resuelta la crisis.

—Como para las doce de la noche—dijo el conde—faltan pocos minutos y es esperada la llegada de un nuevo personaje, no puedo ser más explícito.

De todos modos, unos u otros deben legalizar la situación económica, que es el punto batallón que se discute.

Verdad es que otras veces ha estado el problema político más claro que ahora, y sin embargo se ha retrasado la solución, pero ¡qué le vamos a hacer!

Alguien les dijo a ustedes esta mañana que antes del anoche habría solución, pero van a tener que pasar la noche en las garitas de los soldados de guardia.

**TERMINAN LAS CONSULTAS**  
A la una y media de la noche continuaban los periodistas en la puerta de Palacio.

A esa hora salieron del regio Alcazar el marqués de la Torre y el marqués de Viana, quienes dijeron a los periodistas que se hallaban en el zaguan, que podían retirarse, porque el Rey había dado por terminadas las consultas.

**LO QUE OPINAN LOS REGIONALISTAS**  
El señor Cambó manifestó esta tarde que en su entrevista con el Rey había glosado los discursos que pronunció los días anteriores en el Congreso.

—Cualquiera—añadió—que sea el Gobierno que se forme en este momento, y digo momento porque la crisis debe resolverse hoy mismo, yo no formaré parte de él.

El señor Ventosa, interrogado por los periodistas, manifestó:

—Nuestra actitud, nuestro programa y la demostración de nuestra consecuencia; están en el último discurso pronunciado en el Congreso por el señor Cambó. Esto es lo que he manifestado en mi entrevista con el Monarca.

En este pleito entre las derechas y las izquierdas nosotros nos quedamos al margen, pues no creemos que exista tal cuestión.

No hay cuestión política religiosa porque hay sacerdotes socialistas y republicanos y al discutirse el proyecto de jornada mercantil se ha visto que

no hay tampoco distinción de campos en la cuestión social.

En cuanto al gobierno interior del país, aun hay menos diferencia, lo cual demuestra que todo es una ficción política y como nosotros no queremos intervenir en esas cosas, nos quedamos al margen.

**LOS SOCIALISTAS NO ENTRARÁN EN EL GOBIERNO.**  
En vista de que algunos hablaban de la posibilidad de que entraran en el Gobierno que se forme algunos socialistas, estos lo han desmentido rotundamente.

**DESARROLLO DE LA CRISIS**  
Madrid.—La dificultad de la solución de la crisis estriba en que nadie quiere asumir la responsabilidad de formar Gobierno sin que esté legalizada la situación económica.

El Rey encargó al señor Villanueva de formar Gobierno, pero éste rehusó, por su significación política internacional.

Surgió después idea de un Gobierno de concentración de las izquierdas, integrado por los tres grupos liberales y el reformista, que fué propuesta por el señor Villanueva.

Este Gobierno sería presidido por el señor García Prieto, pero esta solución no fué viable, porque los reformistas rechazaron toda solución, si no se aceptaba íntegro su programa político.

Romanones volvió a Palacio, enterándose de las dificultades que se habían presentado para una rápida solución.

El conde indicó al Rey que fuera llamado el señor Besada, el cual, por ser el autor de los presupuestos podría buscar una solución.

Mañana irá a Palacio el señor González Besada, pero se cree que no quedará encargado de formar Gobierno, en primer lugar, porque no tiene interés en ello.

**EL CONDE ACONSEJA LLAMAR A BESADA.**  
Esta noche, el conde de Romanones se expresaba así ante un grupo de amigos:

—He aconsejado al Rey la formación de un Gobierno presidido por Besada e integrado por conservadores, liberales o elementos que colaboren en la aprobación de los presupuestos.

Yo no puedo formar Gobierno, porque no cuento con elementos afines en política internacional.

Yo no podría gobernar con Villanueva por su significación en esta política.

**REHUSA POR SEGUNDA VEZ**  
Cuando el Rey terminó su consulta con Romanones, confirió por teléfono con García Prieto, volviendo a ofrecerle el Poder.

El marqués de Alhucemas declinó por segunda vez el encargo.

**Notas municipales**  
Una visita  
El alcalde accidental, señor Jato, acompañado del concejal señor Gutiérrez Mier y del secretario del Ayuntamiento, ha devuelto la visita al nuevo coronel del regimiento de Valencia, señor Montesinos.

**El pabellón bacteriológico**  
En el despacho de la Alcaldía hemos tenido el gusto de examinar el proyecto del Pabellón Bacteriológico.

El proyecto importa 62.900 pesetas, y para su construcción ha ofrecido, como a su tiempo dijimos, 30.000 pesetas, el inteligente hombre de negocios don Juan Correa.

**LA EPIDEMIA EN SANTOÑA**  
Nuestro corresponsal en Santoña señor Méndez, nos ruega que aclaremos una noticia que nos fué facilitada en el Gobierno civil.

Decíamos que habían ocurrido el día anterior cuatro defunciones en Santoña producidas por la gripe, siendo así que estas defunciones son las que han ocurrido en todo lo que va de mes, y causadas por toda clase de enfermedades.

En esta hermosa villa hay unos 400 epidemizados, todos ellos de carácter benigno, siendo excelente el estado sanitario en los cuarteles y en los penales, donde no ocurrido ni una sola defunción a consecuencia de la gripe.

El excelente estado sanitario de Santoña nos inspira una idea que brindamos al señor inspector provincial de Sanidad.

Hay en Santoña cinco médicos militares y veinticinco sanitarios, que por la buena salud que allí se disfruta permanecen inactivos.

En cambio, en otros puntos, en Laredo, por ejemplo, se hace sentir de modo muy patente la falta de practicantes, de personal subalterno, que alivian la pesada labor que los médicos vienen realizando.

Por qué no solicita el señor Morales del capitán general de la región, del ministerio de la Guerra, de quien se precisa, que se permita que cuatro, seis, ocho sanitarios, los que sean precisos, vayan a Laredo?

No pueden ni el capitán general ni el ministro presentar la objeción de que pueda presentarse en Santoña la epidemia con caracteres graves y notarse allí la falta de sanitarios; de Laredo a Santoña hay media hora de viaje y en cualquier momento pueden estar los sanitarios en sus destinos.

No se diga tampoco que ya no son precisos en Laredo, porque la situación ha mejorado; pero pasan aún de 1.500 los atacados, de lo cual se deduce que si hay ocho médicos, corresponderán a cada uno doscientos enfermos, y si los médicos tienen que aplicar inyecciones y ventosas, comprenderá cualquiera la imposibilidad material que se hallan de visitar a todos sus enfermos.

Vea, pues, el señor Morales, si hay algo útil en nuestra indicación y crea que el vecindario de Laredo y los médicos que allí prestan sus servicios agradecerían mucho que la atiendan.

**LA VIDA ANECDOTICA**  
**Ilusiones de hombres célebres**  
Afirmó Edmundo de Goncourt que, muchos días después de muerto su hermano Julio, al que quiso apasionadamente y con el que colaboró siempre en sus obras eruditas y novelescas, seguía viéndole a su lado en el comedor, en el dormitorio, en el gabinete de trabajo... La grata visión adquirida para el hermano superviviente la fuerza sugestiva de lo real, infundiéndole vivo consuelo.

De "ilusiones" o alucinaciones semejantes, los médicos y los biógrafos han registrado ejemplos muy curiosos. Lo sobrenatural, inquietante siempre, ha obsesionado a muchos espíritus selectos, y en nuestras mismas letras ahí está el gran Pérez Galdós con su "Miau", novela donde Luisito Cadalso, al sentirse desfallecido en las gradas del convento de San Juan de Alarcón, ve a Dios y dialoga con él; y "Casandra", en la que unos herederos de la acaudalada doña Juana Samaniego, difunta, la hallan junto a la Cárcel de mujeres, "viva", haraposos y ruines, y "Electra" y "Realidad", y alguna otra que no recordamos.

El académico francés Passy refiere la siguiente anécdota, acerca de cuya autenticidad suministra datos incontrovertibles:

"En 1806 el general Rapp, de regreso del sitio de Dantzig, penetró en el despacho de Napoleón I, a quien encontró grandemente ensimismado. Rapp, suponiéndole indisputado, cuidó de hacer algún ruido para que el Emperador advirtiese su presencia.

"No tardó en levantarse Napoleón, y, sin decir palabra, cogió del brazo al general. Condújole cerca del balcón y señalando al cielo, le dijo:

"—¿Qué ves allí?"

"Rapp guardó silencio; más interrogado nuevamente, hubo de contestar:

"—Sire, no veo nada.

"Bonaparte repuso con viveza:

"—¿Nada? ¿No la divisas? es mi estrella, la que no me abandona nunca; la que, veo resplandecer en todas las ocasiones... Ese astro me manda seguir mi camino y es para mí un signo seguro de buena suerte..."

La facultad de representarse lo imaginado con la más convincente de las plasticidades, suele ser patrimonio de los místicos, de los poetas, de los sabios, Pascal, Rousseau, como antes Sócrates, creían recibir inspiraciones sobrenaturales, y estos fenómenos subjetivos, más allá del campo de investigación de la ciencia, abundan en extremo. Acordéme de un caso que me llamó la atención y alhajado reglamentario el famoso hotelito sin concluir aun por los albañiles, y que por curioso olvido del arquitecto no tenía al principio, escalera...

Leonardo da Vinci, a quien el prior del convento de Santa María de Gracia encargó un cuadro de la cena de Jesús con los Apóstoles, pasábase horas y horas sin pintar. Como el fraile se impacientara, el artista le dijo: "que seguía trabajando y "corrigiendo"... lo que aún no había creado el pincel.

Martín, famoso pintor inglés, era también otro favorecido por la imaginación. Un día fué a visitarle a su estudio cierto amigo; y habiéndose colocado distraidamente delante de un lienzo manchado apenas, le indicó "que se quitase de allí por que no le dejaba ver el cuadro."

A Walter Scott, impresionado por la muerte de Lord Byron, se le aparecía este con frecuencia; Descartes, alejado de sus estudios una temporada, se "creó" acosado por una persona que le conminaba a reanudarlos; el filósofo Spinoza recibía en su finca de Rhinburg la visita de un espectro, que se disipaba y reaparecía alternativamente, y no hablémos de Fray Angélico de Santa Teresa, de Malebranche, de Fernando IV, el empujado y de mil más de temperamento nervioso distinto, y aun de tendencias filosóficas contradictorias que vivieron "ilusiones" maravillosamente "ciertas", fuera del mundo fisiológico de los sentidos.

**LA CARIDAD DESANTANDER**  
Sección de Peña Castillo  
Suma anterior, pesetas 1.014'60.  
Don Miguel Bustamante, 25; don José López Echevarría 25; uno que oculta su nombre, 5; don Ramón Pérez de San Emeterio, 15; R. S. y Compañía, 10; don Luis Iagou, 5; don Manuel Jorganes, 5; don Anselmo Sedano, 5; doña Mercedes Bellido Darnis, 50; los niños Darnis Bellido, 10; don Marino Coterillo, 25; don Hermenegildo García, 25; primera entrega de la Asociación de Vecinos de Santander, 500.  
Suman, pesetas, 1.719'60.  
(Sigue abierta la suscripción.)

**Dr. Ortiz Villota**  
Enfermedades del corazón y pulmones  
Medicina general  
Consulta de doce a una y media  
Hernán Cortés, núm. 3, 2.  
(Arcos de Dórga)

**Cuidado!**  
La repisa del balcón de la casa número 5, de la calle de Gibaja amenaza ruina.  
Es urgente su reparación, por atender a la seguridad de los transeúntes.

**Un reclamado**  
Por la guardia civil de Santoña ha sido detenido y puesto a la disposición del señor Juez de Instrucción de aquel partido, Ricardo Raigadas Raigadas (a) "El Baz" de 14 años, que se halla reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito del Este de esta capital.

**La Caridad de Santander**  
El movimiento en el Asilo, en el día de ayer, fué el siguiente:  
Comidas distribuidas, 370.  
Asilados que quedan en el día de hoy, 103.

**Francisco Setien**  
Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos  
CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 2 A 8  
Blanca, 42, primero

**Alipio es un desgraciado**  
Ayer, a las siete de la tarde, un señor corrientemente vestido, dió aviso a una pareja de guardias de Seguridad y a uno de la municipal, de que en el portal de una casa de la calle de Peña Horbosa, había un hombre tendido y que quizás se hallase enfermo.

Acudieron solícitos los tres guardias al lugar en que sus servicios podían ser utilizados, y efectivamente, allí había un hombre tendido, que daba lastimeros ayes.

Los guardias ayudaron a levantarse al pobre enfermo, que apoyado en los hombros de los representantes de la autoridad, comenzó a andar en dirección a la Casa de Socorro.

Pero al llegar a la calle de Santa Lucía y frente al portal de la casa señalada con el número 26, el enfermo se dejó deslizar y blandamente cayó al suelo.

Lo ayudaron a levantar sus acompañantes, y puesto en pie el fingido doliente, se abalanzó al guardia de Seguridad número 50 con propósitos nada santos.

En esto se abrió una puerta del antresuelo y allí se metió nuestro hombre, no sin haber dirigido gravísimos insultos a los guardias de Seguridad y profirió horribles blasfemias.

Se negó a dar su nombre, pero se ha averiguado que se llama Alipio, y que en el citado número 26, de la calle de Santa Lucía, tiene su domicilio.

Se ha presentado la correspondiente denuncia.

**Luis Ruiz Zorrilla**  
Especialista en oídos, nariz y garganta.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.  
MENEZ NUÑEZ, 13  
Teléfono 632

**Los hombres galantes**  
Ignacio Curtidor Zorrilla, de 21 años y marinero de profesión; golpeó días pasados a Concepción Setien, causándole heridas por todo el cuerpo y una tremenda confusión en el ojo izquierdo.

Anteayer llegó Ignacio a la puerta de la casa donde habita Concepción, llamó a ella, y porque no le quisieron abrir, comenzó a dirigir amenazas a la Concepción.

Asustada ésta, requirió el auxilio de los guardias de Seguridad, que condujeron al marinero a la Inspección de Vigilancia, pasando desde allí a la Prevención.

**Carbón y harina**  
Ayer llegaron a Santander 9.150 kilogramos de carbón de tassa, 2.200 kilogramos de carbón vegetal, diez toneladas de harina y 437 toneladas de carbón para usos industriales.

**Doctor Valle**  
Aparato Digestivo y Medicina general.  
Consulta de once y media a una  
BAILEN, NUM. 2, 2.

**Jarabe ROTHUAR**  
Cura la TOS y evita la GRIPE

**Solemne Novenario**  
Mañana, sábado, dará principio en la iglesia de San Miguel, de P. P. Pasionistas, el solemne novenario de expiación y penitencia que la Cofradía de la Pasión celebra en honor del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, para impetrar del Señor misericordia y perdón; tanto por los que con gracia de Dios quedasen ilesos, como por los que han sucumbido en la epidemia.

El novenario se celebrará con los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las cinco y media, función religiosa, con Rosario, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio de la novena, sermón, reserva y cánticos.

De los sermones están encargados los señores oradores del clero catedral, parroquial y regular, y de la parte del canto la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

**Denuncias**  
Por los guardias municipales han sido cursadas diferentes denuncias relativas a Higiene y Salubridad.

**Accidente del trabajo**  
El obrero Rogelio Diego, de 45 años, que se hallaba trabajando en la estación de pequeña velocidad de la línea de Bilbao, sufrió una contusión en el brazo izquierdo.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

**Caída**  
El niño de siete años, Faustino Nieto se cayó en su domicilio, causándose una contusión en un ojo y una herida en la nariz, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

**Cosas de chicos**  
El niño Tomás Bretón, de nueve años, pegó un palo a un farol del alumbrado público, sito en la calle de Calderón, haciéndolo polvo.

Ha sido denunciado por un agente municipal.

**J. Gómez Vega**  
Médico especialista en las enfermedades del corazón y pulmones.  
Consulta, de 12 a 1.—WAD-RAS, 3.

**Dr. Ortiz Villota**  
Enfermedades del corazón y pulmones  
Medicina general  
Consulta de doce a una y media  
Hernán Cortés, núm. 3, 2.  
(Arcos de Dórga)

**Cuidado!**  
La repisa del balcón de la casa número 5, de la calle de Gibaja amenaza ruina.  
Es urgente su reparación, por atender a la seguridad de los transeúntes.

**Un reclamado**  
Por la guardia civil de Santoña ha sido detenido y puesto a la disposición del señor Juez de Instrucción de aquel partido, Ricardo Raigadas Raigadas (a) "El Baz" de 14 años, que se halla reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito del Este de esta capital.

**La Caridad de Santander**  
El movimiento en el Asilo, en el día de ayer, fué el siguiente:  
Comidas distribuidas, 370.  
Asilados que quedan en el día de hoy, 103.

**Francisco Setien**  
Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos  
CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 2 A 8  
Blanca, 42, primero

**Alipio es un desgraciado**  
Ayer, a las siete de la tarde, un señor corrientemente vestido, dió aviso a una pareja de guardias de Seguridad y a uno de la municipal, de que en el portal de una casa de la calle de Peña Horbosa, había un hombre tendido y que quizás se hallase enfermo.

Acudieron solícitos los tres guardias al lugar en que sus servicios podían ser utilizados, y efectivamente, allí había un hombre tendido, que daba lastimeros ayes.

Los guardias ayudaron a levantarse al pobre enfermo, que apoyado en los hombros de los representantes de la autoridad, comenzó a andar en dirección a la Casa de Socorro.

Pero al llegar a la calle de Santa Lucía y frente al portal de la casa señalada con el número 26, el enfermo se dejó deslizar y blandamente cayó al suelo.

Lo ayudaron a levantar sus acompañantes, y puesto en pie el fingido doliente, se abalanzó al guardia de Seguridad número 50 con propósitos nada santos.

En esto se abrió una puerta del antresuelo y allí se metió nuestro hombre, no sin haber dirigido gravísimos insultos a los guardias de Seguridad y profirió horribles blasfemias.

Se negó a dar su nombre, pero se ha averiguado que se llama Alipio, y que en el citado número 26, de la calle de Santa Lucía, tiene su domicilio.

Se ha presentado la correspondiente denuncia.

**Luis Ruiz Zorrilla**  
Especialista en oídos, nariz y garganta.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.  
MENEZ NUÑEZ, 13  
Teléfono 632

**Los hombres galantes**  
Ignacio Curtidor Zorrilla, de 21 años y marinero de profesión; golpeó días pasados a Concepción Setien, causándole



